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FORMULAR 

pentru prezentarea răspunsurilor la observațiile publicul interesat, pentru proiectul: 

„NEPTUN DEEP – INSTALARE CONDUCTĂ ȘI CABLU DE COMUNICAȚII, SUBTRAVERSARE PLAJĂ, FALEZĂ, DRUMURI ȘI CALE 

FERATĂ; REALIZARE TRECERE TEMPORARĂ LA NIVEL CU CALEA FERATĂ; CONSTRUIRE STAȚIE DE REGLARE ȘI MĂSURARE – 

SRM, CENTRU DE CONTROL – CCR, ÎMPREJMUIRE, ILUMINAT, PARCĂRI, SPAȚII VERZI, PLATFORME ȘI DRUMURI INTERIOARE; 

ORGANIZARE DE ȘANTIER, ASIGURAREA ȘI RACORDAREA LA UTILITĂȚI, în comuna Tuzla, jud. Constanța; INFRASTRUCTURA 

DOMINO ȘI PELICAN SUD (CENTRE DE FORAJ, SONDE, MANIFOLDURI, SISTEME OMBILICALE, RISERE, CONDUCTE DE 

ALIMENTARE/ADUCȚIUNE, ECHIPAMENTE AUXILIARE), PLATFORMA DE PRODUCȚIE LOCALIZATĂ ÎN APE PUȚIN ADÂNCI, 

CONDUCTA DE PRODUCȚIE GAZE NATURALE, CABLU CU FIBRĂ OPTICĂ, SUBTRAVERSARE ȚĂRM, UTILITĂȚI, pe platforma 

continentală a Mării Negre” 

Nr. 

crt. 

Numele și prenumele 

membrilor publicului 

interesat 

Nr. de identificare în 

formularul pentru 

consemnarea 

observațiilor publicului 

Opiniile / comentariile / observațiile formulate 
Soluția de rezolvare propusă de titularul 

proiectului 

1 ASOCIATIA 

DOMINOCOST 

BUCURESTI 

1 1.Conducta subterana (situata in  A259 Tuzla) care 

aduce gazele naturale din largul Marii Negre la SRM 

sa fie in canivou (tunel) de beton pe tot traseul dintre 

plaje si subtraversare caii ferate Constanta —

Mangalia (CF 800). 

Conducta depășește deja cu mult cerințele de 

proiectare reglementate la nivel național în ceea ce 

privește grosimea peretelui de oțel al conductei 

(30mm grosime) raportat la presiunea de operare. 

În plus, secțiunea terestră a conductei este îngropată 

pe întreaga lungime într-un șanț cu adâncimea de 2 

metri. Terenul achiziționat de beneficiarii proiectului 

are o lățime suficientă pentru a asigura neafectarea 

viitoarelor dezvoltări turistice sau rezidențiale 

învecinate. 

În ceea ce privește subtraversarea căii ferate, Avizul 

CFR a fost emis în conformitate cu toate cerințele de 

siguranță și tehnice impuse de autoritatea națională 

competentă. 

În concluzie, soluția tehnică actuală este conformă 

cu toate reglementările și normele tehnice aplicabile, 

nefiind necesară implementarea unor  măsuri 
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adiționale. 

   2.Conducta subterana (situate  in A259 Tuzla) care 

aduce gazele naturale din largul Marii Negre la SRM 

sa fie in clasa de locatie 4. Adica sa fie incadrata 

pentru zone locuibile urbane conform intravilanului 

locuibil al statiunii turistice Costinesti aflat la aprox 80 

metri distanta de conducta subterana care aduce 

gazele naturale din largul Marii Negre la SRM. 

Așa cum am menționat și la punctul anterior, soluția 

tehnică actuală este conformă cu toate 

reglementările și normele tehnice aplicabile. 

De asemenea, așa cum am declarat deja în cadrul 

întâlnirii de consultare publică, confirmăm că 

proiectarea actuală a conductei ia în calcul viitoarele 

dezvoltări turistice sau rezidențiale pe parcelele de 

teren învecinate. 

   3.Pe marginea nordica (dinspre Costinesti), sudica 

(dinspre Tuzla) si estica (dinspre mare si calea ferata 

CF 800) a terenului, unde va fi SRM-ul (situata pe 

terenul de pe UAT Tuzla cu numarul cadastral 

109216), sa se edifice un mal de pamant (biuta de 

pamant) de cel putin 10 metri inaltime. Acest mal de 

pamant(biuta) are rolul de a diminua impactul pe 

componentele de mediu : sociala economica ,vizuala 

si sanatatea populatiei , cat si a diminua pagubele pe 

zona de intravilan in caz de accident la SRM. 

În cursul procesului de avizare a Planului Urbanistic 

Zonal, propunerea dumneavoastră de a reduce 

impactul vizual prin dublarea suprafeței perdelei 

forestiere, a fost acceptată. Această măsură de 

atenuare, combinată cu înălțimea de construire 

maxim permisă de 12m, rezultă într-un impact 

nesemnificativ asupra peisajului. 

Vă rugăm să rețineți că o biută pământ este în 

general utilizată ca măsură de izolare adițională în 

caz de scurgeri accidentale din depozite de 

hidrocarburi lichide, nefiind cazul proiectului Neptun 

Deep, care este un proiect de gaze naturale, unde 

tratarea gazului are loc în larg. Scopul stației de 

reglare-măsurare de pe țărm este de a măsura 

volumul de gaz transferat în sistemul național de 

transport. 

   Precizam ca trebuie sa existe o zona tampon de 

protectie între intravilanul locuibil din Statiunea 

Costinesti si statia de masurare. Precizam ca 

aceasta zona de protectie trebuia instituita în baza 

articolului nr. 70 litera e) din legea mediului 265/2006 

Proiectul este conform cu toate reglementările 

aplicabile, inclusiv cu legislația mediului. In cadrul 

procedurii de aprobare a Planului Urbanistic Zonal au 

fost evaluate facilitățile terestre și s-a decis că 

acestea pot fi construite în locația propusă. 
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conform caruia zonele de interes turistic si de 

agrement beneficiaza de un regim de protectie 

speciala care interzice amplasarea de obiective cu 

efecte daunatoare în perimetrul zonelor turistice si de 

locuire si in zonele de protectie aferente acestora.) 

 ASOCIATIA BANKWATCH 

ROMANIA 

2 1. Pe site-ul APM Constanța nu a fost publicată 

documentanția completă. Lipsesc anexele la RIM și 

EA, dar și avizul de gospodărire al apelor.   

Structura RIM este dificil de parcurs și innacesibilă 

publicului. Cuprinsul nu este prezentat tot într-un 

singur loc, ci fiecare capitol înaintea conținutului. 

Astfel trebuie derulat întreg documentul de 1100 de 

pagini pentru a putea vedea întregul cuprins.   

Așa cum a fost explicat în timpul consultării publice, 

Raportul de Impact asupra Mediului și Raportul de 

Evaluare Adecvată împreună cu Anexele lor au fost 

încărcate și sunt disponibile pe site-urile Agenției 

pentru Protecția Mediului Constanța și OMV Petrom. 

Ambele documentații urmează structura prescrisă de 

legislația și ghidurile aplicabile. Datorită magnitudinii 

și complexității proiectului, dimensiunea totală a 

rapoartelor (în ceea ce privește numărul de pagini 

scrise) a fost într-adevăr mare, dar aceasta 

garantează că toate detaliile au fost luate în 

considerare pentru o evaluare corespunzătoare. 

Pentru a facilita lucrul cu astfel de documente 

voluminoase, fiecare capitol a fost încărcat ca un 

fișier PDF separat, având propriul său cuprins pentru 

a găsi ușor informațiile din respectivul capitol. 

   2.  Emisiile de gaze cu efect de seră  

Apreciem efortul de a calcula emisiile pe întreaga 

durată de viață a proiectului, însă situația de bază 

datorită căreia rezultă emisii negative ale proiectului 

nu este corect analizată. În primul rând, promotorul 

proiectului nu poate demonstra că toată cantitatea de 

gaze extrase din perimetru va servi pentru inlocuirea 

centralelor pe cărbune. Apoi, scenariul de bază în 

care centralele pe cărbune produc 65432 MWh/zi 

Nu se poate prezice modalitatea în care va fi folosit 

gazul natural produs. Scenariul înlocuirii cărbunelui 

este dat și exemplu având în vedere direcțiile de la 

nivel european. 

În orice caz, vă rugăm să rețineți că toate emisiile în 

aer pentru Proiectul Neptun Deep sunt calculate și 

furnizate în Anexa K, fără a fi comparate cu alte 

proiecte sau scenarii. 

Impactul emisiilor în aer a fost evaluat de un expert 
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(pagina 581, echivalent a 23,8 TWh/an este unul 

exagerat față de realitatea curentă. În 2022, 

centralele pe cărbune au produs 9 TWh, iar 

capacitatea lor instalată va scădea treptat în 

perioada urmatoare. Așadar, scenariul de bază nu 

este conform realității și traiectoriei eliminării treptate 

a cărbunelui. Datele utilizate fac ca proiectul să pară 

mai puțin nociv decât este de fapt, scăzând emisiile 

de dioxid de carbon în mod artificial. Considerăm că 

aceste date nu sunt relevante pentru evaluarea 

proiectului, fiind necesar un scenariu de bază diferit. 

Orientările tehnice ale Băncii europene pentru 

investiții utiliează ca exemplu intensitatea emisiilor de 

CO2 la nivelul sistemului de electricitate al țării în 

care se dezvoltă proiectului. De asemenea, emisiile 

ar trebui calculate la nivelul unui an de zile, pe 

întreaga durată de viață a proiectului, nu doar pe o 

singură zi.   

certificat independent, care a stabilit că impactul nu 

este semnificativ și a recomandat măsuri de 

atenuare. În efectuarea evaluării, expertul a luat în 

considerare și recomandările furnizate de Liniile 

Directoare Tehnice ale Băncii Europene de Investiții. 

   În ceea ce privește practicile de ardere a gazelor 

(flaring), ventilare și emisii fugitive, considerăm că 

proiectul trebuie să se conformeze standardelor 

impuse de noul regulament privind reducerea 

emisiilor de metan, agreat recent la nivel european , 

care va intra în vigoare până în 2027, data la care se 

preconizează că proiectul va începe producția. 

Regulamentul interzice practicile de vetilare și flaring 

din industria de petrol și gaze, și permite flaring-ul 

doar în situația în care re-injectarea, utilizarea onsite 

sau captarea nu sunt fezabile din alte motive decât 

cele economice. În acest sens, este nevoie de 

Proiectul este conform cu toate reglementările 

aplicabile în prezent. Vă rugăm să rețineți că 

Regulamentul UE menționat în comentariile 

dumneavoastră nu este încă adoptat. 

Proiectul va funcționa cu deținerea tuturor 

autorizațiilor necesare, inclusiv autorizația de mediu 

și respectând toată legislația în vigoare. 

Dacă în viitor vor fi impuse cerințe legale noi, ne vom 

conforma cu acestea la acel moment. 
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explicații mai detaliate în ceea ce privește scenariul 

ales de utilizare a faclelor LP și HP în cadrul 

platformei, având în vedere că a fost identificat și 

alternative posibile cu reutilizarea emisiilor de metan 

(vezi alternativa 4,5 pagina 209). De asemena, ar 

trebui detaliat dacă nu există o alternativă BAT la 

ventilarea pentru decompresia stației SRM, dar și la 

emisiile fugitive de la robineți și flanșe atât onshore 

cât și offshore (p. 699). De asemenea, conform 

regulamentului, proiectul trebuie să aiba prevăzut un 

sistem de detectare și reparare a scurgerilor de 

metan, dar și prevăzut un program de măsurare și  

raportare al acestora. Proiectul trebuie să 

demonstreze că emisiile fugitive se mențin sub 0,2% 

din totalul producției de gaze. 

   În cadrul emisiilor indirecte, ar trebui luat în 

considerare și impactul de producție al materiilor 

prime si agregatelor minerale utilizate, nu doar cele 

din transport. 

În efectuarea evaluării, expertul a luat în considerare 

și recomandările furnizate de Liniile Directoare 

Tehnice ale Băncii Europene de Investiții, care permit 

raportarea la emisiile rezultate din transport. 

Nu s-au putut face referiri si la emisiile rezultate din 

procesul de producție al materiilor prime si a 

agregatelor minerale utilizate din cauza lipsei datelor 

statistice aferente. 

   Totodată, considerăm că proiectul nu este aliniat la 

obiectivele climatice ale României. Conform datelor 

raportului, proiectul va functiona până în 2047, foarte 

aproape de data stabilită pentru atingerea neutralității 

climatice în 2050. Or până în 2047, producerea 

electricității și încălzirea ar trebui să fie deja 

regenerabile (încă din 2036 conform Strategiei pe 

Vă rog să rețineți că Strategia pe termen lung a 

României pentru reducerea emisiilor de gaze cu 

efect de seră este un document-cadru care conține o 

viziune pe termen lung și obiective referitoare la 

parcursul României către atingerea neutralității 

climatice până în 2050 și nu include politici sau 

planuri de acțiune care vor trebui dezvoltate în viitor. 
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termen lung). Deci proiectul are potential de a 

devenit stranded asset (active nerecuperabi 

financiar), având o durată de viața mai redusă în 

acest context față de perioada preconizată de 

proiect. În același timp, considerăm că proiectul 

Neptun Deep va îngreuna tranziția energetică a 

României, companiile fiind încurajate să își facă 

planuri pe termen lung de utilizare a gazelor în loc să 

aleaga soluții disponibile cu cele mai reduce emisii 

de gaze cu efect de seră. Totodată, în calculul 

comparativ al emisiilor ca procent din totalul emisiilor 

României, sunt folosite date care nu apar în altă 

secțiune a documentului (vezi p. 587). Cumulat cu 

primul argument privind calulul emisiilor de GES, 

considerăm că impactul Neptun Deep asupra țintelor 

climatice este subestimat, fiind mai semnificativ 

decât este preconizat în raport. Cu toate acestea, se 

preconizează un impact moderat asupra climei atât 

în etapa de construire, cât și cea de operare, nu se 

propun măsuri de mediu suplimentare. 

Gazul natural este o sursă de energie de tranziție. 

Proiecte precum Neptun Deep oferă României soluții 

și oportunități pentru reducerea emisiilor de carbon 

ale țării. Gazul natural este o soluție pentru întărirea 

securității energetice a țării noastre și pentru 

reducerea emisiilor de carbon prin tranziția de la 

cărbune la gaz și susține țara în atingerea 

obiectivelor sale de mediu. 

Se așteaptă ca mixul energetic să se schimbe, 

determinat de o scădere a utilizării cărbunelui și o 

creștere a capacităților eoliene, solare și de biomasă. 

Gazul natural va fi important în acest mix, jucând un 

rol critic în atenuarea volatilității capacităților 

energetice din surse regenerabile și are multiple 

utilizări pentru soluții de mobilitate mai curate (GNC, 

hidrogen). 

Impactul emisiilor în aer asupra schimbărilor 

climatice a fost evaluat de un expert certificat 

independent, care a stabilit că impactul nu este 

semnificativ și a recomandat măsuri de atenuare. 

   3. Impact biodiversitate   

Apreciem efortul de modelare a impactului proiectului 

asupra tuturor factorilor de mediu și din perspectiva 

tuturor posibilelor surse de impact. Totuși, concluziile 

raportului și măsurile de reducere nu se ridică la 

nivelul impactului așteptat pe anumite componente 

individuale, ci tratează impactul cumulat, de exemplu 

asupra apei în offshore, astfel majoritatea evaluărilor 

arată un impact nesemificativ. Credem că ar trebui 

luate măsuri mai specifice pentru protejatea 

În Raportul de Evaluare a Impactului asupra 

Mediului, evaluarea impactului a fost efectuată 

pentru toți factorii de mediu potențial afectați de 

proiect, inclusiv biodiversitatea, respectând astfel 

prevederile legale și ghidurile aplicabile. 

Măsurile propuse pentru reducerea / evitarea / 

prevenirea impactului se găsesc în Capitolul 8. În 

acest capitol au fost propuse măsuri pentru 

reducerea impactului pentru toate activitățile care pot 

genera un potențial impact cu semnificație moderată 
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biodiversității acolo unde pentru anumite 

componente ale proiectului a fost identificat impact 

moderat (mediu) sau semnificativ (mare).   

sau majoră, precum și măsuri de evitare / prevenire 

în cazul impacturilor cu semnificație mai mică 

(minoră, nesemnificativă). 

Conform Tabelului 8.1 - Măsuri pentru protecția 

mediului propuse pentru factori de mediu fizici și 

mediul social - măsurile pot fi urmărite în relație cu 

factorii de mediu potențial afectați și etapele în care 

aceste măsuri sunt propuse pentru implementare. 

Pentru factorul de mediu biodiversitate, Tabelul 8.2 - 

Măsuri pentru protecția mediului propuse pentru 

factorii de mediu biologici conform Studiului de 

Evaluare Adecvată - abordează forma de impact, 

parametrii speciilor sau habitatelor posibil afectate 

pentru fiecare zonă naturală protejată potențial 

afectată. 

În concluzie, măsurile propuse pentru biodiversitate 

sunt foarte specifice deoarece se bazează pe analiza 

și evaluarea impactului din cadrul Raportului de 

Evaluare Adecvată, dezvoltat în conformitate cu 

prevederile legale actuale. 

   Componente offshore  

Având în vedere impactul mare asupra speciilor de 

mamifere marine din zona platformei din cauza 

zgomului, și luând în considerare dispersia 

poluanților de la chestorul de descărcare (p. 644-

649), considerăm că sunt necesare măsuri de 

protecție suplimentare pentru protejarea 

biodiversității din zonă. Nu este clar ce presupune 

perimetrul de siguranță de 500 m din zona Nepun 

Alpha, însă considerăm că este nevoie de 

În ceea ce privește zona de excludere de 500 m, așa 

cum se menționează în Raportul de Evaluare 

Adecvată și în Raportul de Evaluare a Impactului 

asupra Mediului, activitățile de instalare a structurii 

platformei vor începe doar dacă delfinii nu sunt 

prezenți în această zonă, lucru confirmat după o 

perioadă de observație de 30 de minute. 

Observațiile vor fi făcute de pe navă de către 

observatori de mamifere marine în conformitate cu 

metodologiile specifice din domeniu. Aceasta este o 
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garduri/plase de protecție permanente atât în 

perioada de construcție, cât și operare și 

dezafectare, pentru a evita contactul direct al 

speciilor cu apa deversată (Emisii în apele marine de 

larg a unor compuși chimici care au potential de 

afectare moderată a mediului acvativ , p. 825)  și cu 

zgotomul aferent instalării platformei cu impact mare 

asupra mamiferelor marine(p. 824). Aceste plase ar 

trebui plasate la o distanță de protecție cumulate din 

analizele dispersiei apei deversate și a propagării 

zgomotului.   

Același lucru ar trebui realizat pentru întreaga 

infrastructură a proiecului situată în zona hipoxă a 

bazinului Mării Negre, pentru a diminua riscul 

interacțunii speciilor cu infrastructura respectivă și 

pentru a reduce la minim posibilul impact asupra 

speciilor.   

Este nevoie de o detaliere a programului de lucru 

stabilit pentru zona marină astfel încât să evite 

perioadele de reproducere și hrănire, dacă e cazul.   

măsură care se adresează indivizilor aparținând 

celor 3 specii de cetacee prezente în Marea Neagră, 

care se presupune că ar putea ajunge în zona de 

lucru a platformei Neptun Alpha. 

Subliniem faptul că zona offshore unde va fi instalată 

platforma este doar o zonă de tranzit pentru delfini, 

cu o abundență mai mică de indivizi comparativ cu 

apele de coastă unde aceștia urmăresc bancurile de 

pești. Prin urmare, probabilitatea ca grupuri mari să 

fie în apropierea locației platformei este foarte 

scăzută, având în vedere și faptul că înainte de a 

începe operațiunile de batere a pilonilor care sunt 

foarte limitate in timp (aproximativ 3 zile) vor fi 

efectuate alte activități pregătitoare (de exemplu 

manevrele navelor). Toate aceste activități prealabile 

vor avea ca efect îndepărtarea delfinilor din zonă. 

Chiar și așa, dacă delfinii sunt observați în apropiere, 

activitățile de batere a pilonilor nu vor începe până 

când aceștia nu părăsesc zona de siguranță 

propusă. 

Dorim să menționăm că măsurile propuse în 

Raportul de Evaluare Adecvată și apoi preluate în 

Raportul de Evaluare a Impactului asupra Mediului 

trebuie să îndeplinească anumite condiții conform 

ghidului aprobat prin Ordinul 1679/2023, și anume 

furnizarea pentru fiecare dintre măsurile propuse a 

dovezilor de testare a eficacității, extrase din articole 

publicate în reviste științifice, ghiduri tehnice, 

rapoarte ale programelor de monitorizare 

implementate pentru proiecte similare. De 

asemenea, ghidul aprobat prin Ordinul 1682/2023 
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menționează că eficiența măsurilor trebuie 

demonstrată prin utilizarea lor cu succes în alte 

proiecte similare și prin programul de monitorizare. 

În acest sens, au fost utilizate ghiduri relevante 

(ACCOBAMS - Ghid metodologic. Îndrumări privind 

măsurile de atenuare a zgomotului subacvatic și 

JNCC - Protocol al agenției de conservare a naturii 

pentru minimizarea riscului de rănire a mamiferelor 

marine din cauza zgomotului de batere a pilonilor), 

articole științifice și protocoale aplicate în proiecte 

similare. 

Măsura propusă în acest comentariu de instalare a 

unor „garduri/plase de protecție permanente atât în 

timpul construcției, cât și în timpul funcționării și 

dezafectării” nu are corespondență în practica 

europeană sau internațională. Mai mult, ghidul 

aprobat prin Ordinul 1679/2023 subliniază că 

plasarea de garduri, mai ales cele permanente, duce 

la crearea de bariere fizice care pot reprezenta o 

perturbare a activității speciilor, în acest caz pești și 

delfini, și pot duce de asemenea, la fragmentarea 

habitatului, toate acestea reprezentând de fapt alte 

forme de impact care ar trebui adăugate la cele deja 

identificate în analiza impactului. Același ghid 

aprobat prin Ordinul 1679/2023 recomandă evitarea 

situațiilor în care eficacitatea unei măsuri este 

afectată de implementarea unei alte măsuri. 

   Contucta subversată  

Pentru subversarea ROSCI0273 Zona marină de la 

Capul Tuzla cosiderăm necesare măsuri 

Referitor la impactul asupra zooplanctonului și 

fitoplanctonului din cauza creșterii nivelului de 

turbiditate a apei ca urmare a activităților de săpare a 
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suplimentare de protecție, având în vedere că va 

afecta negativ zooplancton-ul, și fitoplanctonul sursa 

de hrană pentru itihofauna, manifere dar si oameni. 

Cf. raportului, există un risc mare de  strivire și/ sau 

denudare a substratului dur populat cu organisme 

marine ca urmare a amplasării ancorelor navei 

utilizate la instalare conductei de producție. 

Considerăm că acest impact trebuie evitat prin 

măsuri preventive, de exemplu ancorare diferită.   

șanțului pentru conductă, așa cum se menționează 

în Raportul de Evaluare a Impactului asupra 

Mediului, efectul/impactul va fi strict limitat la zona de 

lucru (de-a lungul lungimii șanțului, în afara ariilor 

naturale protejate) datorită utilizării perdelelor de 

turbiditate propuse în zona de ieșire a microtunelului. 

În același timp, impactul generat nu va fi de lungă 

durată, deoarece populațiile de plancton au o 

capacitate mare de recuperare într-un timp relativ 

scurt (în câteva zile) datorită ratei înalte de 

reproducere caracteristică acestor organisme 

microscopice. Impunerea de măsuri suplimentare 

pentru evitarea/prevenirea impactului nu este 

justificată deoarece măsura propusă de limitare a 

răspândirii turbidității va evita apariția impacturilor 

secundare (în rețeaua trofică) sau cumulativ cu alte 

planuri și proiecte care vor avea loc în apele de 

coastă din apropierea localităților Tuzla și Costinești. 

 

În ceea ce privește pozițiile ancorelor, evaluarea 

impactului a luat în considerare evitarea plasării 

ancorelor barjelor peste habitate sensibile la astfel de 

activități, cum ar fi cazul habitatului tip 8330 „Peșteri 

Marine Complet sau Parțial Submerse” pentru a nu 

genera un impact negativ permanent și ireversibil 

asupra acestuia. Prin identificarea și evitarea 

elementelor sensibile în zona proiectului și prin 

minimizarea utilizării ancorelor la doar 7 poziții în 

Zona Marină ROSAC0273 Capul Tuzla, scopul a fost 

de a se asigura că acest tip de impact se încadrează 

în limitele permisibile (impact nesemnificativ). 
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Impactul estimat este pe termen scurt și este 

reversibil. În general, ancorarea va fi efectuată, pe 

cât posibil, pe substrat moale, format din sedimente, 

evitând-se astfel substraturile dure. 

 

În acest sens, una dintre măsurile de 

evitare/prevenire a impactului (MS3) stipulează că 

desfășurarea ancorelor ar trebui să fie asistată de 

specialiști în conservarea biodiversității, iar zonele de 

plasare a ancorelor ar trebui inspectate înainte de 

începerea lucrărilor folosind echipamentul ROV 

(Remotely Operated Vehicle). 

   4.Alternative de amplasament pe uscat  

Având în vedere că zona Cap Midia este deja 

industralizată și afectată de poluare istorică, 

considerăm că amplasarea proiectului în acea zonă 

este mai potrivită și ar evita poluarea unor zone 

„virgine”, care nu au producție industrială. Conform 

planului spatial matimim, înteaga mare este 

acoperită de raioane militare, deci acest risc este 

posibil în oricare din zonele alese.   

În faza de planificare (PUZ), toate posibilele 

traversări ale zonei de coastă au fost evaluate. Capul 

Midia a primit o evaluare scăzută în cadrul acestei 

evaluări dintr-o varietate de motive, printre care cel 

mai important a fost proximitatea față de Rezervația 

Biosferei Delta Dunării, care este un sit de patrimoniu 

UNESCO. 

   5. Procedura transfrontalieră    

Conform website-ului Ministerului Mediului din 

Bulgaria, acesta a trimis observații la raportul de 

impact de mediu pe 5.01.2024. Reprezentanții 

ministerului cer transmiterea documentelor in limba 

bulgară, traduse de un specialist. Documentele au 

fost trimise în limba engleză, însă în mod normal 

acestea trebuie traduse în limba țării consultate. 

Reprezentanții bulgari au afirmat că secțiunea 

Scrisoarea Ministerului Mediului din Bulgaria, 

transmisă către autoritățile române, ne-a fost 

înaintată pentru comentarii. Procedura este în curs 

de desfășurare, fiind coordonată de Ministerul 

Mediului din România. 
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despre impactul transfrontalier tradusă în limba 

bulgară a fost tradusă automat, iar termenii de 

specialitate nu au fost preluati în mod corect.  

Cu toate aceste argumente de mai sus, considerăm 

că este necesară refacerea Raportului privind 

impactul asupra mediului al proiectului Neptun Deep, 

trebuie refăcut și pus din nou în consultare publică la 

o data ulterioară.   

 


